

第六屆世界培正同學日-在台北

全球疫情肆虐 六月暫停台北大會
他日時機適當 擇期補辦寶島共聚

大會主席的話

遠在 1967 年，大約 55 年前，台灣培正校友聯誼會，由斌社曾昭穎學長創立，讓生活在台灣的校友們，可以有機會，在社會上再次相遇，分享昔日培正美好時光，和在台灣的生活成就。台澎金馬的各個角落，其實都有培正人的踪跡，有的是隨著國民政府遷台，早期大都畢業自廣州東山培正，有不少是職業軍人，他們都是大時代下的英雄。後來兩岸情勢漸穩，再加上當時台灣政府的港澳政策，開始有香港澳門培正的畢業生來台升學，大家呼朋引伴，讀完中六之後，都會「順便」報名台灣的大學入學考試，每年都有很多同學，追隨著學長的前步前進，形成一股往台升學的風潮。當年除了台灣北區培正學生會外，台南成功大學和高雄醫學院，亦自發組成南區培正學生會。

台灣民主化後，政治情況急劇轉變，加上香港 97 回歸，和留港升學機會大增之後，香港培正中學畢業生，來台升學人數驟降，例如 2019 年，香港培正同學來台升讀人數只有一人。目前來台灣升讀大學的培正畢業生，以澳門培正為主，但是近年，仍然有下跌的趨勢，原因是內地有不少知名的學院，開放免試名額給澳門培正中學，爭奪優秀的培正畢業生之故。近年來，其實反而是選擇退休移居台灣，或者選擇到台灣，開創新事業的培正人，正有日漸增加之趨勢。

台北是一個宜居的城市，位於台灣北部首善之都，是台灣經濟文化的樞紐，既是現代化的大都會，同時亦有精彩豐富的歷史背景，具有台灣飲食特色的夜市，和收藏有中國五千年文物的故宮博物館，這更是各地遊客，在台北必遊的景點，在政府政策支持之下，文化創作產業園區，近年蓬勃發展，也值得大家去探索。第六屆世界培正同學日挑選在台北舉行，其實是帶著不少曾在台灣升學的學兄學姊們的期盼，讓大家有機會重溫往日在台灣讀書生活工作的情懷。中港台澳民間互動本來就十分頻繁，藉著世界培正同學日在台北舉辦，讓大家再次認識台北，再次認識在台灣打拼的培正人。

我就讀過三間學校，培正幼稚園小學中學、高雄醫學大學醫學系、和台灣大學管理學院會計研究所；台大教育我成為一個創業家，高醫教育我成為一名醫生，培正教育我懂得做人道理「至善至正」。培正是我從小到大的大家庭，自我懂事以來，父親(虹社池元平醫生)便帶著我，參加同學會的活動；直到我 17 歲，一個人來台升學，仍然不斷接受培正校友們的照顧。在台灣讀書、工作、成家、立業，正為社會貢獻一己之力之餘，在上帝的安排下，接任台灣同學會會長工作，在香港的支持下，才有世界培正同學日在台北的規劃，我心情上是無比感恩的。

2021 世界培正同學日在台北的活動，因應疫情的狀況，已經被迫延期一次，可惜到了 2022 年初，新一波新冠肺炎疫情再起，繼 Delta 之後，COVID19 Omicron 變種病毒，又開始橫掃全球，雖然台灣疫苗完整接種比例，已經超過七成，但是政府面對疫情的「清零」及「防堵隔離」政策，似乎沒有任何改變的跡象，世紀疫情正考驗著我們，經過我們籌委會內部再三考量，我今謹以大會主席的身份，並代表籌備委員會的夥伴們，在此宣布：

第六屆世界培正同學日在台北的籌備活動暫時終止，期待另覓適當時機，再行補辦，讓大家有機會在寶島重溫昔日的情懷。

為免訂金的損失，我們進行與圓山及喜來登洽商，祈能把已付的訂金，延於日後使用。對於已經早鳥報名的校友們，台灣和香港方面，會進行退費的作業，他日仍然保留優惠折扣。

感謝台北市政府、台灣香港兩地的籌委們、熱心借墊籌辦費用的名譽籌委主席、各地培正學校的熱心參與、各地培正同學會會長領導們的支持，香港培正同學會的文宣行政上的支持協助。最後，更感謝各地培正校友們的耐心等待和對日後培正世界同學日活動的支持。

我帶著母校光榮印記
隻身勇赴美麗的寶島
培正
培育我越過高山走過低谷
在這異鄉我不停尋找
尋找記憶中互動
紅藍
其實喺我心內流動的色彩



池永昌

池永昌醫生
81 勳社
台灣培正校友聯誼會會長